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LEDARE 

FRAMTIDENS UFOLOGI LIGGER I V ÅRA HÄNDER 

Det här är det sista numret av UFO-Fönst­
ret. Vi har valt att göra en sammanslagning 
så det är nummer 3-4 som Du läser just nu. 
Anledningen till att tidningen läggs på is ett 
tag framöver, är att vi som arbetar med att 
ta fram bladet har så mycket annat att göra 
för tillfället. Nästa år kan eventuellt 
tidningen Rapport Nytt få en ungdomsprä­
gel - det beror på utvecklingen och arbets­
fördelningen. Hittills i år har UFO-Sveriges 
Rapportcentral i Uppsala fått in närmare 
400 observationer! De här fallen har 
slussats ut till våra s k fältundersökare runt 
om i landet. Förra året trodde vi att vi nått 
en topp i antalet iakttagelser men det har 
alltså bräckts nu. 

Kanske tittade våra läsare på UFO-pro­
grammet på TV4 nyligen? För en gångs 
skull verkade det faktiskt någotlUtida vet­
tigt. Man fick ta del av både märkliga filmer 
och förklarade fall. Bara en sådan sak som 
att de visade hur man analyserat UFO-foton 
hör till ovanligheterna. Antingen brukar lik­
nande program gå in för att antingen mysti­
fiera allting eller tvärtom förklara bort det 
mesta. Här blev det lite mera jämvikt. Man 
tog en global titt på fenomenet. Program­
met borde - som man gjorde sist det var 
UFO-dags i TV 4 - haft en debatt efteråt, 
där man kunde diskuterat bilderna. Både 
TV4 och Sveriges Television har väl känt 
suget efter TV3:s "Möte med det okända", 
då man måst ta upp konkurrensen om de 
höga tittarsiffrorna som det sistnämnda 
programmet haft. 

I det här numret av UFO-Fönstret tar vi 
upp vad som händer när barn ser UFO, Oz­
faktorn och Håknäs-fallet. På tapeten i 
UFO-sammanhang är just nu hur de olika 
religionernas syn på UFO är. I nästa num­
mer av UFO-Aktuellt kommer frågan att 
penetreras. Jag ringde runt under några da­
gar till olika samfund och hörde mig för 
vad de ansåg om ämnet. En företrädare för 
Katolska kyrkan ville överhuvudtaget inte 

diskutera frågan utan hänvisade till att det 
var vetenskapens uppgift att lösa proble­
met, samt att UFO-fenomenet inte är en 
trosfråga. Självklart är det ingen trosfråga 
och vad anser egentligen veteilskapen om 
det här fenomenet? Inte är det precis någon 
enhetlig skara forskare som står bakom 
påståendet att UFO:s inte existerar. Up­
penbarligen finns det fortfarande okunnig­
het inom olika samfund och även på andra 
ställen om UFO. Jehovas vittnen gick i alla 
fall att prata med. Jag blev tillskickad ett 
nummer av tidskriften "Vakna!" nr 21 
1990, där UFO debatterades. Några kom­
mentarer utöver det numret ville de inte ge. 
Svenska kyrkan däremot, fick jag god 
kontakt med. En intervju med en präst vid 
namn Gunnar Linnarsson följde. Han hade 
åtminstone ägnat fenomenet en tids efter­
tanke. Vi går kanske mot ett samhälle som 
öppnar upp sig åt sådana här saker. Möj­
ligtvis har de andra kyrkorna har någonting 
att lära av det här. 

UFO-fenomenet fortsätter att gäcka oss 
oavsett vad vi tror eller tycker om det. Du 
som känner motivation att veta mer om det 
gåtfulla fenomenet är varmt välkommen att 
bli fältundersökare i UFO-Sverige. Vi ser 
just nu en tendens att allt fler yngre vill bli 
fältundersökare vilket är väldigt roligt. Det 
är trots allt vi som är framtiden för UFO­
Sverige. Det gäller att inte fylla igen de 
öppningar i forskningen som de äldre dri­
vande ufologerna har plöjt upp. Vi måste 
gå in och se till att öppningarna breddas på 
alla sätt och vis. Fysiker, astronomer, 
folklivsforskare, psykologer m fl måste 
komma närmare varandra, annars kommer 
vi kanske aldrig att lösa UFO-gåtan. Det 
gäller att inte bara lämna alla fakta åt 
"elitforskarna", vi "vanliga" ufologer, utan 
någon speciell utbildning, måste även vi få 
en chans i framtidens UFO-forskning. Tag 
chansen Du också! 

ANDREAS OHLSSON 



Rörliknande föremål förbluffade 
säkerhetspolisen, SAPO 

Den 25 augusti 1991 i Håknäs, cirka 40 
kilometer söder om Umeå i Västerbotten, 
kunde en hel familj under cirka 30 sekunder 
observera ett rörliknande föremål ovanför 
deras eget hustak. Observationen är en av de 
intressantaste på fl�ra år och dessutom har 
säkerhetspolisen, SAPO, på plats intervjuat 
familjen. Undersökaren säger att: "det här är 
det bästa fallet jag har undersökt". 

UFO-Sverige fick tillgång till den sexsidiga 
hemliga rapporten per telefon. Rapporten var 
så intressant att den hade hemligstämplats för 
att skydda rikets säkerhet. Clas Svahn, som är 
DN-journalist och ordförande i vår förening, 
fick inte se .. rapporten, i stället fick han ställa 
frågor. SAPO var otroligt nog väldigt 
tillmötesgående och svarade på alla frågor. 

- Jag är mycket imponerad av vittnena. Deras 
trovärdighet är mycket hög, säger den 
säkerhetspolis som har utrett fallet. 

Utanför huset kunde familjen följa det 
mystiska rörliknande föremålet i cirka 30 
sekunder. Det är_ en ovanligt lång 
observationstid om man jämför med andra 
rapporter av det llär slaget. SAPO:s utredare 
utgår ifrån att det var en missil, men säger att 
han ännu inte har gjort en slutbedömning. 
Fallet är ännu oförklarat. Polisen säger att det 
inte finns någon experimentfarkost som liknar 
det här föremålet. En annan lustig detalj är att 
dottern i familjen beskriver att föremålet 
puttrade fram och lät värre än en gammal 
amerikansk bil. Om det var en missil skulle 
den definitivt inte låta på det sättet. "Röret" 
gled dessutom så sakta fram att den borde ha 
fallit ner. 

Vad såg familjen egentligen? Kan det ha varit 
en missil från en främmande makt som 
kränkte Sveriges luftrum? Varför hade 
föremålet i så fall en sådan konstig motor? Det 
här är en av de gåtfulla observationerna av 
hittills oidentifierbara föremål som gör UFO­
fenomenet så intressant. 

Källa: UFO-Aktuellt 

Korta notiser med kommentarer 
av Mikael Sjöbere 

Det blir ingen ambassad för varelser från yttre 
rymden i Schweiz. Det står klart sedan det 
schweiziska utrikesdepartementet har sagt nej 
till en ansökan från en sammanslutning som 
leds av den franske journalisten Claude 
Vorilhon.Han är mer känd under namnet Rael 
och tror fullt och fast på att jorden har skapats 
av små varelser från yttre rymden som kallas 
"elohim" och som kontaktade honom 1973. 
(Tf-AFP) 

Kommentarer: Elohim är ett annat namn på 
Jesus Kristus och Rael är alltså en religiös 
UFO-rörelse som inte är undersökande. 

Massiv bön under New Age-festival 

Ren ockultism, säger Dagens redaktionschef 

Under helgen pågår en New Age-festival i 
Stockholm. Arrangörerna kallar det för ett 
andligt smörgåsbord med yoga, UFO ­
upplevelser och kristallhealing. Under 
festivalen kommer Bed för Sverige att sJ9cka 
en grupp till Stockholm för att bedja. Aven -
Ungdom med uppgift är på plats och ber. 
Festivalen handlar om ockultism, hävdar 

·Dagens redaktionschef Torbjörn Frei j och 
uppmanar till mobilisering mot dessa andliga 
krafter. (Dagen, kristen tidning, 941 028) 

Kommentarer: New Age är en folkrörelse 
där magi, astrologi, UFO-tro och väntan på 
den nya Kristus blandas med olika alternativa 
terapier och meditationer med mantra. Ett 
mantra är ett indiskt begrepp där den som 
mediterar upprepar ett ord för att komma i en 
tranceliknande stämning. Eftersom vi i UFO­
Sverige har en undersökande inställning ska 
vi inte blandas i hop med de New A ge-troende 
människorna som är UFO-intresserade. De 
tror, vi söker. Bed för Sverige och Ungdom 
med uppgift är två så kallade frikyrkliga 
bönegrupper som tror att de kan beskydda de 
kristna mot till exempel sjukdomar och onda 
makter. Det finns inga bevis för att man kan 
påverka människor på det sättet. Allt bygger 
på att man har en stark kristen tro. 
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Det eäckande Oz-fenomenet 

I Jenny Randles bok "Abduction" tar hon upp 
termen "Oz Factor" som hon beskriver som ett 
tillstånd av att ha lämnat den fysiska världen 
och klivit in i en drömvärld med "magiska 
regler". Termen kommer i från filmen 
''Trollkarlen från Oz", där en pojke hamnar i 
en annan värld. Oz-faktorn brukar oftast 
uppträda i sam band med om bordtagningar, 
"sängkammarbesök" och närkontakter. En av 
de tidigaste närkontaktsfallen med Oz­
samband inträffade i den lilla bynLeVerger i 
Frankrike en sommardag 1944. Oen 
trettonårige flickan Madeleine Amoux var ute i 
skogen för att plocka bär. Hon fick syn på en 
konstigt föremål i gräset som liknade en liten 
bil och bredvid den stod flera små män klädda 
i bruna overaller. Madeleine kände sig rädd 
och försökte att springa ifrån platsen, men 
hon var paralyserad och förlorade helt 
tidsnärvaron. När hon blev närvarande igen 
var föremålet borta. 

Ett annat typiskt drag för O z-faktorn är att 
känna -sig iakttagen. Det var precis vad en 
kvinna i 40-årsåldern märkte när hon som 
femåring bodde i Tanzania. Hon vaknade av 
ett starkt vibrerande ljud följt av känslan av att 
vara iakttagen. I änden av sängen stod en liten 
figur med ett typiskt Stiebervarelseutseende. 
När figuren närmade sig kvinnan skrek hon 
och de andra i huset vaknade. Hennes far 
rusade in, men kunde inte se någonting 
konstigt Efter händelsen kom kvinnan att lida 
av migrän, en enligt Randles typisk åkomma 
efter sådana upplevelser. Frågan är om 
kvinnan hade en så kallad hypnagog 
upplevelse, som är ett tillstånd mellan 
vakenhet och sömn som kan ge upphov till 
många hallucinationer i den här stilen. Ä ven 
drömmar kan kännas väldigt verkliga. En typ 
av drömmar kallas för "clear dreams", klara 
drömmar, och i dessa påstås man kunna 
känna att man är klarvaken i sin dröm. Att 
man kan påverka den i olika riktningar är en 
annan känd företeelse. 

En av de tidigaste dokumenterade fallen av 
"sängkammarbesök" inträffade natten mellan 
den 18 och 19 juli 1830 klockan 11.30. En 
fransk flicka, Caterine Laboure, vaknade och 
såg ett "barn som såg ut att vara cirka fem 
eller sex år". Besökaren bar vi ta kläder och 
utstrålade ljus. I en sorts trance fördes hon till 
något som liknade ett kapell som också det 

A v Mikael Sjöberg 

utstrålade ljus från en källa som hon inte 
kunde se. Flickan var inte rädd när hon 
iakttog varelsen som förklarade att den var 
Jungfru Maria. Caterine själv förklarade för 
undersökaren att hon inte riktigt trodde att 
besökaren var J ungfru Maria . 
Den gav henne ett budskap, som är typiskt för 
många närkontaktsfall, att hon skulle vara 
snäll och lugn. Efter det ledde varelsen flickan 
tillbaka till hennes sovrum. Caterine upptäckte 
också att hon hade "förlorat tid". När hon 
kom tillbaka till sitt rum såg hon att klockan 
var 14.00 

Oz-faktorn gäckar undersökarna med sin 
förmåga att få tiden att stå stilla, att många 
upplever en nästan vakuumlikande tystnad 
och att känslan att vara i en sorts gränsland 
mellan vår fysiska värld och någonting annat. 
Det finns en del medicinska symtomer som 
skulle kunna förklara en del människors 
upplevelser. Läkarvetenskapen känner idag till 
två tillstånd, det narkoleptiska och det 
epileptiska, som kan orsaka minnesförluster. 
Narkoleptikerna kan helt ofrivilligt falla i 
sömn, vakna och undra över varför han/hon 
har "förlorat tid". De minns inte att de har 
somnat. Epileptikern har oregelbundna anfall, 
där den utsatte inte kommer ihåg anfallet 
efteråt. I så kallade primitiva kulturer 
förekommer schamanism och enligt den 
australiensiske närkontaktsforskaren Bill 
Chalker finns det vissa paralleller mellan UFO 
och olika ritualer. Urinvånarna i Australien, 
Aborginema, har någonting som de kallar för 
"dream time", drömtid, där bortfall av tid är 
vanligt förekommande. 

1937 utkom boken "A Piek-Fire Flame" och 
där berättade bokens författare om en underlig 
historia som inträffade en morgon 1912. Två 
pojkar såg ett underligt föremål, som de 
beskriver såg ut som en båt, i Isle of Muck. 
Två små varelser närmade sig dem, medans 
en tredje stannade kvar på "båten". Pojkarnas 
rädsla var underkuvad av något sorts trance­
liknande tillstånd, när varelserna närmade sig 
dem. De frågade pojkarna om deras liv och 
bjöd dem ombord på "båten". De vägrade och 
varelserna föreslog då att de skulle titta på 
föremålet tills det hade nått en viss punkt, 
något som Jennny Randles tolkar som en 
suggestion för att få pojkarna ur trancen. 
Pojkarnas syster anlände till platsen efter en 



stund, men såg ingen "båt". Hon upptäckte att 
deras ögon var uttryckslösa, att de talade 
osammanhängande och skakade i hela 
kroppen. 

Det finns även fall av Oz-faktorkaraktär i 
Skandinavien. En kvinna,  som vid 
upplevelsetillfället var sju år, var ute och 
fiskade vid en älv i Norge. Hon fick syn på ett 
grått ovalt föremål på andra sidan älven som 
försvann in i skogen. Flickan vinkade och 
skrattade åt föremålet. Efter en stund kom det 
ovala föremålet glidande över älven och 
stannade till bredvid henne. Flickan hade 
ingen aning om vad det kunde vara för 
någonting, men drog slutsatsen att det var 
människor. Varelserna var jämnhöga med 
flickan, hade små mörka ögori, en liten 
hopsnörpt mun och knappt någon näsa. Trots 
detta blev inte flickan rädd. De sa att de skulle 
titta på henne och ta några prover. Varelserna 
tittade på hennes tänder, tog av henne 
stövlama och tittade på hennes fötter och tog 
några prover. När undersökningen var klar 
frågade de om hon ville följa med dem och se 
hur de hade det. Flickan hade sinnesnärvaro 
nog att tacka nej varpå varelserna lovade att 
komma igen. De gick in i sin farkost och flög 
iväg snett uppåt. Under upplevelsen talade de 
inte till henne med munrörelser. När flickan 
vände sig mot älven igen såg hon att den rann 
åt fel håll. På något sätt hade hon bli vit förd 
till andra sidan av älven och tappat 
orienteringen. 

En annan upplevelse inträffade i slutet av 
augusti 1980 i 22.1 O-tiden. Två kvinnor med 
sina barn körde på en raksträcka på E 20. 
K vinn an som körde såg ett föremål som var 
svart på ovansidan och rött på undersidan. 
Föremålet flög sakta parallellt med E 20 cirka 
50-100 meter bredvid vägen. Kvinnorna 
upplevde att tiden tycktes stå stilla. Allting 
hade tystnat. En annan märklig detalj i det här 
fallet var att även en annan bilist var ute på 
vägen samtidigt med dem. När bilisten hade 
åkt iväg kom det inte en enda bil under 
observationstillfället Enligt Randles är det här 
fenomenet ganska vanligt.  Fast 
observationerna sker i tätbebyggda områden 
och på stora vägar dyker det oftast inte upp 
något annat fordon under tiden man kan se 
föremålet. 

Vad ska man tro om de här mystiska 
upplevelserna? Hur påverkar de här 
"krafterna" oss? Det verkar vara .�n slags 
psykisk påverkan på observatören. Ar det en 

slump att man träffar på dessa i samband med 
om bordtagning ar? Kan det vara observatören 
själv som "självhypnotiserar" sig på något 
sätt? Frågol}la är många kring detta gäckande 
fenomen. An återstår det säkerligen år av 
ytterligare faktainsamling för att få en bra 
överblick över hur vanligt Oz-fenomenet 
verkligen är. 

Ordlista: 

Abduction =ombordtagning på en "farkost" 

Stiebervarelser =en amerikansk författare 
som har beskrivit insektsliknande varelser i 
sina böcker "Närkontakt" och "Genombrott" 

Dream time = dröm tid 

Schamanism = trollkonst s.om utövas av 
medicinmän i till exempel Afrika och Norrland 

Självhypnos = ett sätt där man försätter sig 
själv i hypnos, det vill säga i ett avslappnat 
tillstånd där man kan komma i håg händelser 
tydligare än när man är vaken. 

suggestion = ett sätt att "vakna" upp ur 
hypnos. 

Julklappstips 

Ge bort en prenumeration på UFO-Aktuellt i 
julklapp. Tidskriften innehåller massor med 
intervjuer, reportage, insändare och en mer 
ingående redovisning av de intressantaste 
UFO-fallen just nu. 

Sätt in 170 kronor på  UFO-Sveriges 
postgirokonto 50 50 60-4. Den som du ger 
bort julklappen till kommer då att få fyra 
nummer av UFO-Aktuellt. Nummer 4/94 av 
UFO-Aktuellt utkommer om ett par veckor. 
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